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ATA DA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO 
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EMFISIOTERAPIA

Ata da quinquagésima primeira reunião extraordinária do 
Núcleo Docente Estruturante do Curso de graduação em 
Fisioterapia, realizada no dia 18 de setembro de 2020, às 
14h00min, por via videoconferência.

No  dia  dezoito  do  mês  de  setembro  de  dois  mil  e  vinte,  às  quatorze  horas  por  via 
videoconferência,  reuniram-se  os  seguintes  membros  do Núcleo  Docente  Estruturante  do 
curso de graduação em Fisioterapia devidamente convocados: professora Adriana Neves Dos 
Santos,  professora  Danielle  Soares  Rocha  Vieira,  professora  Kelly  Mônica  Marinho  e 
Lima,Professora  Núbia  Carelli  Pereira  de  Avelar,  professora  Poliana  Penasso  Bezerra, 
professora Rafaela Silva Moreira sob a Presidência da professora Gisele Agustini Lovatel, 
presidente do NDE do Curso de Graduação em Fisioterapia, que cumprimentou a todos e 
havendo  quórum,  deu  por  aberta  à  reunião.  A  professora  Angélica  Cristiane  Ovando 
encontra-se em licença maternidade.  Após,  a profa. Gisele apresentou para apreciação os 
seguintes itens de pauta:  Item 1: Aprovação da ata da 50ª reunião extraordinária de NDE; 
Item 2:  Discussão e  deliberação  sobre antecipação da conclusão do curso e  situação da 
disciplina  de  TCCII;  Item 3:  Discussão  e  deliberação  de  atividades  do  TCC durante  o 
período  remoto  emergencial  e  modificações  no  regimento;  Item  4:  Informes  gerais. 
Colocado  em votação  a  pauta  foi  aprovada por  unanimidade.  Na sequência,  passaram a 
discutir o item 1: Aprovação da ata da 50ª reunião extraordinária de NDE. Colocado em 
votação. A ata foi aprovada por unanimidade. A seguir,  item 2: Discussão e deliberação 
sobre antecipação da conclusão do curso e situação da disciplina de TCCII.  A profa. 
Gisele fez a leitura de e-mails trocados com a PROGRAD em relação à possibilidade de 
antecipação de conclusão do curso mediante PORTARIA Nº 374, DE 3 DE ABRIL DE 
2020. O questionamento foi referente a conclusão da disciplina de TCC II.  A professora 
Gisele, apresentou  que a PROGRAD entende que se for da política do TCC realizar a defesa 
por fluxo contínuo, não haveriam motivos para não antecipação da formatura. As professoras 
Núbia, Danielle e Adriana se manifestaram que não faz parte da política do TCC o fluxo 
contínuo e dessa forma, não seria possível a antecipação de formatura. Já a profa. Poliana e 
Gisele  acreditam que para esse momento a política poderia  ser modificada.  A professora 
Núbia  questiona  a  legalidade  de  tal  posicionamento,  alegando  possíveis  condições  de 
jurisprudência.  Após  ampla  discussão,  foi  colocado  em votação  qual  posicionamento  do 
NDE e 3 votos são favoráveis ao entendimento que o NDE tem autonomia para propor a 
antecipação contra 3 votos. A professora Gisele faz o voto de desempate e vota favorável a 
antecipação.  Dessa  forma,  a  professora  Gisele  propõe  nova  votação  para  verificar  se  é 
interesse do colegiado realizar tal  antecipação. A profa. Danielle disse que com base em 
todos os e-mails trocados com a Prograd, lidos na reunião, não se sente confortável em tomar 
essa decisão tão importante para o curso. A profa. Poliana sugere enviar um novo e-mail para 
Prograd. A profa. Núbia relata que como coordenadora do TCC não vê motivos de se limitar 
a defesa de tais atividades somente nas últimas semanas do calendário acadêmico, mas que 
caso mudanças na política forem realizadas, devem ser realizadas para todo o curso e não 
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somente para um grupo específico de alunos. A professora ainda questiona se seria possível 
modificar tal política e a professora Gisele ficou de questionar ao DEN sobre tal proposta. 
Após discussão, abriu-se votação com as seguintes alternativas: a) Não modificar nada nesse 
momento, discutindo sobre modificações na política do TCC para todos os discentes do curso 
mais; b) Alterar somente para os alunos que vão antecipar; c) Mudar, tornando mais flexível 
para todos. 4 votos na opção (a) e 3 votos na opção no (c). Foi decidido pela opção (a) Não 
mudar nada nesse momento,  discutir  mais.  A coordenação irá enviar outro e-mail  para a 
Prograd  para  mais  esclarecimentos.  Na  sequência,  item3:Discussão  e  deliberação  de 
atividades do TCC durante o período remoto emergencial e modificações no regimento. 
Com a palavra a profa. Núbia falou sobre o caso da Marina Gabriel. A professora apresenta 
que recebeu um e-mail da professora Danielle solicitando o desligamento da orientação da 
aluna.  A  professora  comunicou  que  entrou  em  contato  com  a  aluna  sugerindo  outra 
orientação. A aluna informou no 05/09que a profa.  Iane assumiria a orientação.  A profa. 
Núbia  disse  que  trouxe  para  conhecimento  do  NDE porque  em casos  de  mudanças  de 
orientador,  o  regimento  prevê  que  a  solicitação  de  substituição  de  orientador  deve  ser 
apresentada em colegiado de curso, mas como a Coordenação de curso esteve envolvida por 
atividades de ajuste de matrícula, não foi possível realizar tal ação e com isso a aprovação da 
substituição foi realizada  ad referedum. A professora também apresentou que 3 alunos não 
apresentaram  o  termo  de  aceite  no  prazo  previsto  no  plano  de  ensino  da  disciplina  e 
conforme o artigo V do regimento, caso um aluno não apresente a documentação pertinente 
no prazo estabelecido, o aluno deve ser reprovado. Após apresentar os nomes dos alunos, a 
professora  Adriana  esclareceu  que  o  atraso  da  postagem do  termo  de  aceite  deve-se  ao 
período de ajustes de matrícula que foram realizados até dia 11/09 e digitados dia 14/09. 
Assim,  a  professora  Adriana  irá  enviar  os  termos  de  orientação  posteriormente  para  a 
professora Núbia. A profa. Núbia trouxe para discussão a solicitação de um aluno sobre a não 
necessidade de apresentar o TCCII em caso de artigo aceito, contudo o NDE entende que a 
apresentação é necessário pois avalia outros domínios importantes na formação do aluno. 
Além disso, a professora Núbia sugere modificar a forma de apresentação do TCCII para 
permitir  a defesa durante o período remoto emergencial  realizando as defesas por vídeo-
conferência.  Apresenta  também  modificações  no  cronograma  permitindo  a  postagem  de 
todas as documentações necessárias com um prazo máximo estabelecido. Após discussão foi 
colocado em votação bancas sugestões de modificações no Regimento de TCC apresentado 
pela professora. Aprovado por unanimidade. Fluxo contínuo ficou para ser mais discutido na 
próxima reunião. Na sequência, item 7: Informes Gerais. Não houve. Por fim, não havendo 
mais nada a ser discutido,  a Professora  Gisele Agustini Lovatel  agradeceu a presença de 
todos e deu por encerrada a reunião  às 16h10min,da qual, para constar, eu, Márcia Elida 
Domingos Prudêncio, Assistente em administração,  lavrei a presente ata que, se aprovada, 
será assinada pelos presentes. Araranguá, 18 de setembro de 2020.

Kelly Mônica Marinho e Lima                                 Núbia Carelli Pereira de Avelar
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Adriana Neves Dos Santos                                               Poliana Penasso Bezerra

Danielle Soares Rocha Vieira                                           Rafaela Silva Moreira

Gisele AgustiniLovatel
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